
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Το Συνδικάτο Καθαριστών/στριων Αττικής και ο Σύλλογος ΕΤΕΠ ΕΜΠ σας καλούν σε εκδήλωση που θα 

πραγματοποιηθεί, την Παρασκευή 05 Μαΐου 2017, στις 11:30, στo αμφιθέατρο Πολυμέσων στο 

Πολυτεχνείο Ζωγράφου, με θέμα: 

Αυτήν την περίοδο που οι εστίες των πολεμικών συγκρούσεων πυκνώνουν από την Ουκρανία, τη Μαύρη 

Θάλασσα, τα Βαλκάνια και το Αιγαίο ως την Ανατολική Μεσόγειο, την Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, 

τι στάση πρέπει να κρατήσουν η εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα; 

Στους ανταγωνισμούς εμπλέκονται ισχυρές δυνάμεις, όπως οι ΗΠΑ, η ΕΕ, η Ρωσία, αλλά και η κυβέρνηση 

της χώρας  μας που συμμετέχει δραστήρια στο μοίρασμα των πετρελαίων, του φυσικού αερίου, των δρόμων 

μεταφοράς ενέργειας και αγωγών, των αγορών, σε όφελος των συμφερόντων των μονοπωλιακών ομίλων 

τους. 

Στο Ιράκ, στη Συρία, στην Ουκρανία, στη Β. Αφρική, σε χώρες 

που είχαν την «ατυχία» να διαθέτουν κοιτάσματα πετρελαίου και 

φυσικού αερίου ή να βρίσκονται στους δρόμους μεταφοράς τους, ο 

πόλεμος δεν έχει σταματήσει εδώ και πολλές δεκαετίες. Στις μέ- 

ρες μας οι ανταγωνισμοί στο ευρύτερο πεδίο της Νοτιοανατολικής 

Μεσογείου έχουν οξυνθεί. Με τις στρατιωτικές δυνάμεις που έχουν 

συγκεντρωθεί πλέον μυρίζει μπαρούτι και στη γειτονιά μας. Την 

ίδια στιγμή η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, συνεχίζοντας την 

πολιτική των προηγούμενων  κυβερνήσεων, πανηγυρίζει για την 

παραπέρα εμπλοκή της χώρας μας σε αυτούς τους ανταγωνισμούς, 

με το κάλεσμα του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο, τα συνεχή ταξίδια των 

υπουργών στις ΗΠΑ, τις προτάσεις για αναβάθμιση της βάσης της 

Σούδας. 

Δεν έχει στόχο να εξυπηρετήσει τα δικά μας συμφέροντα, ίσα - ίσα φέρνει τον ελληνικό λαό πιο κοντά 

στον κίνδυνο του ιμπεριαλιστικού πολέμου. ‘Ετσι, και η αντιπαράθεση μεταξύ των αστικών τάξεων της 

Ελλάδας και της Τουρκίας, είναι αντιπαράθεση για τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων, για τα 

συμφέροντα των πλουσίων. Οι λαοί της Ελλάδας και της Τουρκίας  δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν. Αντίθετα, 

τους ενώνουν τα ίδια προβλήματα, οι ίδιες ανάγκες. Το ίδιο ισχύει για όλους τους λαούς. 

Δεν πρέπει ούτε στιγμή να ξεχνάμε ότι οι καπιταλιστές, αφότου έχουν ξεζουμίσει την εργατική τάξη, 

μειώνοντας μισθούς και καταστρατηγώντας εργατικά δικαιώματα, για να εξασφαλίσουν την κερδοφορία 

τους, έρχονται με τον πόλεμο να γκρεμίσουν ότι άφησε όρθιο η ειρήνη τους. Βάζουν τους εργαζόμενους να 

σκοτώνονται. Δεν πάνε στον πόλεμο οι ίδιοι, ούτε στέλνουν τα παιδιά τους. Στο όνομα της εθνικής 

ενότητας, της εξωτερικής απειλής, στέλνουν την εργατική τάξη και τα παιδιά της να σκοτωθούν, να 

θυσιαστούν για τα κέρδη τους. 

Γι’ αυτό πρέπει να υψώσουμε τείχος και στους ναζιστές εγκλη- 

ματίες δολοφόνους της ΧΑ, οι οποίοι έχουν μίσος για τον ελληνικό 

λαό, για κάθε λαό που υποφέρει, ενώ δε χάνουν ευκαιρία να δεί- 

χνουν πόσο αφοσιωμένοι είναι στα μεγάλα αφεντικά και στους 

ιμπεριαλιστές. 

Έχουμε πείρα, για να τους αντιμετωπίσουμε, για να μη 

θυσιαστούν οι εργαζόμενοι για τα συμφέροντά των αφεντικών. 

Αντίθετα, οι εργαζόμενοι, ο λαός, μέσα από τα σωματεία και την 

πάλη του, μπορεί και πρέπει να βάλει τη δική του σφραγίδα στις 

εξελίξεις. 
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«Ο πόλεμος γεννιέται απ’ την ειρήνη τους, καθώς ο γιος  από  τη μάνα…» (Μ. Μπρεχτ) 

Έλληνες  και ξένοι εργαζόμενοι μαζί  στον  αγώνα για  έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, 

πολέμους και προσφυγιά. 


